



**Fehérvárcsurgó Község Polgármestere**

8052 FEHÉRVÁRCSURGÓ, PETŐFI SÁNDOR UTCA 22.

TEL: 22-200-190

EMAIL: POLGARMESTER@FEHERVARCSURGO.HU

---

**B e s z á m o l ó**

**az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 2019. évi ellátásáról szóló átfogó értékelésről**

**Előadó:**

**Temesvári Krisztián polgármester  
Dornyai Sándor jegyző**

**Készült:**

**Fehérvárcsurgó, 2020. május 29.**

---

## Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (Gyvt.) 96. § (6) bekezdése értelmében:

*"(6) A települési önkormányzat és az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-éig - a külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít. Az értékelést - települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően - meg kell küldeni a gyámhatóságnak. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat, illetve az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv felé, amely hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatait és állásfoglalásáról intézkedéséről tájékoztatja."*

A Gyvt. 96. §-ának (6) bekezdésében meghatározott, a helyi önkormányzat által a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról készítendő átfogó értékelés tartalmi követelményeit a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 10. számú melléklete tartalmazza.

Kérem, az átfogó értékelést szíveskedjenek megtárgyalni és elfogadni.

**Temesvári Krisztián s. k.**  
polgármester

### Határozati javaslat

#### **az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 2019. évi ellátásáról szóló átfogó értékelésről**

A képviselő-testület az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 2019. évi ellátásáról készült mellékelt átfogó értékelést megtárgyalta és elfogadta.

A képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy az átfogó értékelést a Fejér Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztálya részére küldje meg.

Felelős: Temesvári Krisztián polgármester  
Határidő: azonnal

## Átfogó értékelés Fehérvárcsurgó Községi Önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 2019. évi ellátásáról

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. évi törvény (továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése a következőket írja elő: "A települési önkormányzat és az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-éig - a külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít. Az értékelést - települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően - meg kell küldeni a gyámhatóságnak. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat, illetve az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv felé, amely hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatait és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja."

A Gyvt. 96. §-ának (6) bekezdésében meghatározott, a települési önkormányzat által a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról készítendő átfogó értékelés tartalmi követelményeit a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 10. számú melléklete tartalmazza.

Az idézett rendelkezésekben foglaltaknak az alábbiak szerint tesztek eleget:

### A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira

Fehérvárcsurgó lélekszáma 2019. január 1. napján 2048 fő, ebből 18 éven aluliak száma 636 fő. A 18 év alatti lakosság számának a megoszlása a következő:

Állandó lakosság:	
Kor	Fő
0-2 éves	68
3-5 éves	68
6-13 éves	157
14-17 éves	70
4 éves	29
5 éves	25
6 éves	18
7 éves	19
8 éves	22
9 éves	17
10 éves	14
11 éves	19
12 éves	21
13 éves	18
14 éves	19
15 éves	22
16 éves	12
17 éves	18

## **A jegyző gyermekvédelmi tevékenysége**

A gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006. (XII. 23.) Kormányrendelet 3. §-a értelmében a települési önkormányzat jegyzőjének gyámhatósági feladat- és hatásköre:

- a gyámhatósági ügyekben megkeresésre környezettanulmányt készít,
- megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát,
- megállapítja a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek, nagykorúvá vált gyermek hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetének fennállását,
- ellátja a törvényben vagy kormányrendeletben hatáskörébe utalt egyéb gyermekvédelmi és gyámügyi feladatokat.

### **Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása**

**Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény jogosultsági feltételei nem változtak.** A kedvezményre az jogosult, akinek a családjában az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 135 %-át (38.475,- Ft). Abban az esetben, ha a gyermeket egyedülálló szülő, illetve más törvényes képviselő gondozza, ha a gyermek tartósan beteg, illetve súlyos fogyatékos, vagy a nagykorúvá vált gyermek nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytat és a 23. életévét nem töltötte be, vagy felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul és a 25. életévét nem töltötte be, a jogosultságra való jövedelemhatár a nyugdíjminimum 145 %-a (41.325,- Ft).

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek jogosult a gyermekétkeztetés normatív kedvezmény igénybevételére (az óvodás és az 1-8. osztályos gyermekek esetében ingyenes étkezés, felsőbb osztályok esetében 50 %-os térítési díj kedvezmény), ingyenes tankönyvre (nappali rendszerű oktatásban részesülő esetén), valamint évente két alkalommal a gyámhatóság annak a gyermeknek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága tárgyév augusztus 1-jén, valamint a tárgyév november 1-jén fennáll alapösszegű pénzbeli támogatást nyújt (6.000,- Ft), továbbá annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek a hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága tárgyév augusztus 1-jén, valamint a tárgyév november 1-jén fennáll emelt összegű pénzbeli támogatást nyújt (6.500,- Ft).

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság alapján 2019. augusztus hónapban 3 gyermek részére (6.500,- Ft/fő) emelt összegű 19.500,- Ft, november 2 gyermek részére (6.000,- Ft/fő) alap összegű 12.000,- Ft, 3 gyermek részére (6.500,- Ft/fő) emelt összegű 19.500,- Ft támogatás került kifizetésre.

A tavalyi évben 5 megállapító határozat született. A kérelmezők általában munkanélküli szülők, illetve gyermeküket egyedül nevelik.

2019. évben rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény iránti igény elutasítására nem került sor.

### **Hátrányos helyzet, halmozottan hátrányos helyzet megállapítása**

A gyermek, fiatal felnőtt hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetének megállapítása a gyermekvédelmi gondoskodás körébe tartozó hatósági intézkedések egyike, melyre vonatkozó szabályokat a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény, és a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet tartalmazza.

A jegyző a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság elbírálásával egyidejűleg (vagy azt követően) kérelemre – külön döntésben, a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsággal megegyező időtartamra állapítja meg a hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzet fennállását.

2019. január 1-től 2019. december 31-ig 3 gyermek esetében került megállapításra halmozottan hátrányos helyzet. Hátrányos helyzetű gyermek megállapítása nem történt.

**Kiegészítő gyermekvédelmi támogatásra** az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek gyámjaul rendelt hozzátartozó jogosult, aki a gyermek tartására köteles és aki nyugellátásban, vagy baleseti nyugellátásban, vagy nyugdíjszerű rendszeres szociális pénzellátásban, vagy időskorúak ellátásában részesül. Ebben a támogatásban az elmúlt évben senki nem részesült.

Fehérvárcsurgó Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 160/2019. (IX. 16.) határozatával úgy döntött, hogy csatlakozik a **Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat** 2019. évi fordulójához. Felsőoktatási hallgatók, illetve felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok nem nyújtottak be ösztöndíjpályázatot.

A **gyermekétkeztetés** az iskolás és az óvodás gyermekeket érinti, melyet a Bodajk Város Önkormányzat tulajdonában álló Lakat-lak Kft. (Bodajk, Bányász ltp. 16.) lát el. Az iskolai gyermekétkeztetést az iskola épületében kialakított tálalókonyhában vehették igénybe a gyermekek.

Összesen 80 óvodás és 85 iskolás étkezett. Havonta átlagosan 65 óvodás és 7 iskolás gyermek részesült 100 %-os kedvezményben, 30 iskolás gyermek pedig 50 %-os támogatásban.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. § (1) bekezdés a) pontja alapján, hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű a bölcsődei ellátásban, óvodai nevelésben részesülő gyermekek egészen 18. életévük betöltéséig szünidei étkezésre jogosultak, mely ellátást a szülőnek/törvényes képviselőnek kellett igényelnie.

A szünidei étkezést, a gyermek a tanév rendjéről szóló miniszteri rendeletben meghatározott őszi, téli és tavaszi tanítási szünet, valamint az ezen időtartamra eső, az óvoda zárva tartásának időtartama alatti munkanapokon (a továbbiakban együtt: évközi szünet), és a nyári tanítási szünet időtartamából 43 munkanapon, valamint az ezen időtartamra eső, az óvoda zárva tartásának időtartama alatti munkanapokon (a továbbiakban együtt: nyári szünet) lehetett igénybe venni.

Tavaszi szünetben 3 fő, nyári szünetben 3 fő, őszi szünetben 3 fő, téli szünetben 1 fő részére került biztosításra a gyermekétkeztetés.

**Születendő gyermekekre teljes hatályú apai elismerő nyilatkozatot 1 esetben, megszületett gyermekekre 1 esetben tettek.**

A gyámhivatal az elmúlt évben **nem kért környezettanulmányt.**

Fehérvárcsurgó község területén az önkormányzat a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások végzésével a Mór Város Önkormányzatával kötött társulási megállapodásban Mór Város Önkormányzatát bízta meg az alábbi feladatok ellátásával:

A nem kötelező feladatok közül:

- családsegítés
- nappali ellátás.

Az ellátásokat a megbízott önkormányzat a társult önkormányzatok által közösen fenntartott Szociális Alapszolgáltatási Központ (Mór, Bajcsy Zs. u. 7.) keretében biztosítja.

A kötelező feladatokat 2019. január 1. napjától az Iszkaszentgyörgyi Szociális Intézményi Társulás Társulási Megállapodása alapján látja el.

Szociális alapszolgáltatások körében a kötelező feladatok közül:

- étkeztetés
- házi segítségnyújtás

Az étkezéshez az ételt a LAKAT-LAK Kft. (8053 Bodajk, Bányász ltp. 16.) biztosítja. Az étel éthordóban vihető el, illetve a házi segítségnyújtás keretében házhoz szállítják.

Az elmúlt évben a családsegítői szakfeladatot, és a gyermekjóléti szolgálatot Németh Nóra és Dr. Kardosné Csalai Emőke családgondozó látta el.

Az önkormányzat és a családsegítő szolgálat között a kapcsolat jó. Szakmaközi megbeszélés évente hat alkalommal került megtartásra.

A családsegítő szolgálat képviselője Ruff Ferenc a fehérvárcsurgói általános iskola 8. osztályos tanulói részére háztartásgazdálkodási ismeretekről előadást tartott 2 alkalommal.

A gyermekjóléti szolgálat szakmai tevékenysége kiterjed továbbá a hivatalos ügyekben való segítségre, tanácsadásra, családlátogatásokra, segítő beszélgetésekre, kapcsolattartási ügyekre, konfliktus kezelésére.

A településen működő Magyar Máltai Szeretetszolgálat Fehérvárcsurgói Szervezete, Magyar Vöröskereszt Fehérvárcsurgói Szervezete segítik a rászorulókat. A helybeli tagok önkéntesen vállalt tevékenysége. Fő tevékenységi köre a nagycsaládosok segítése, idősek, egyedülállók, fogyatékosok felkutatása, segítése. Támogatásként elsősorban élelmiszercsomagot osztanak szét a rászorulóknak. Kapcsolatuk az önkormányzattal a 2019. évben jó és hatékony volt.

Kérem, az átfogó értékelést szíveskedjenek megtárgyalni és elfogadni.

Fehérvárcsurgó, 2020. május 29.



  
**Dornyai Sándor**  
jegyző

